

疫情告急

俄罗斯单日新增死亡病例连破纪录

俄罗斯新冠疫情近期持续恶化，22日报告的新增新冠确诊病例和死亡病例继续刷新纪录。

俄防疫指挥部22日通报，俄罗斯过去24小时新增确诊病例37141例，刷新前一天创下的日增36339例的纪录。其中首都莫斯科新增确诊8166例，其次严重的是第二大城市圣彼得堡，新增确诊3233例。

同日，俄罗斯报告新增1064例死亡病例，连续四天刷新单日新增病亡人数纪录。

截至22日，俄罗斯累计确诊超过816.8万例，累计病亡逾22.8万人。

因疫情恶化，俄总统普京20日宣布，

全国10月30日至11月7日为带薪休假日，个别疫情严重地区可提前开始或延长带薪休假模式。

莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁21日宣布在首都地区实施新的防疫限制措施：幼儿园、学校、大部分商店、健身房、电影院和其他娱乐设施10月28日至11月7日关门；餐馆和咖啡馆在这期间禁止堂食，食品店和药店可以正常营业；博物馆、音乐厅等只向已经接种疫苗或新冠康复者开放。

俄罗斯疫情告急的原因之一是疫苗接种率较低。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫22日说，俄罗斯新冠疫苗接种率在欧洲国

家中较低。“我们的疫苗接种项目比不上许多欧洲国家。我们的接种人数（比那些国家）少，染病人数更多。”他呼吁民众积极接种，称这事关“公民责任”。

俄罗斯是最早研发出新冠疫苗的国家之一。按美联社的说法，俄罗斯“卫星V”疫苗供应量充足。

为保护高龄人群，莫斯科市要求所有60岁以上未接种疫苗民众25日起居家，直至明年2月底。

俄罗斯今年1月启动大规模新冠疫苗接种。俄政府22日发布的数据显示，4920万俄罗斯人完成全程新冠疫苗接种，5350万人已接种至少一剂疫苗。俄罗斯全国人口大约1.46亿。



多伦多举办动漫博览会



10月22日，在加拿大多伦多，角色扮演者在动漫博览会上展示造型。

当日，为期3天的2021年加拿大动漫博览会在多伦多开幕，吸引了众多动漫迷。

时隔四年

曼彻斯特恐袭又一嫌疑人落网

英国曼彻斯特市警方22日说，一名男子因涉嫌参与2017年曼彻斯特体育馆恐怖袭击在入境时被捕。

警方在一份声明中说，嫌疑人24岁，曼彻斯特人，22日回到英国时在曼彻斯特机场落网。他涉嫌参与筹备或协助他人筹备恐怖主义行动，现被拘留审讯。

2017年5月22日晚，时年22岁的萨勒曼·阿贝迪在曼彻斯特一座体育馆的演唱会现场引爆炸弹，造成22人死亡，数十人受伤。警方确认，萨勒曼出生于曼彻斯特，为利比亚裔，在这次自杀式爆炸袭击中死亡。

袭击发生后，萨勒曼的弟弟哈希姆·阿贝迪在利比亚首都的黎波里被逮捕，并被引渡到英国受审。英方调查发现，这对兄弟与极端组织“伊斯兰国”有联系，哈希姆曾协助哥哥采购恐袭中使用的爆炸物。英国中央刑事法庭去年8月判处哈希姆至少55年监禁。

据英媒报道，萨勒曼28岁的哥哥伊斯梅尔·阿贝迪先前被传唤就爆炸案出庭作证后逃出英国，未出席21日的庭审。不过，22日在曼彻斯特机场落网的男子并非伊斯梅尔。

英国近两年发生多起致人死伤的袭击。英国议会下院议员戴维·阿梅斯本月15日在埃塞克斯郡一座教堂与选民会面时遭一名男子持刀行凶，当场死亡。警方称案件是恐怖袭击，嫌疑人当场落网。据英媒报道，嫌疑人是索马里裔英国公民，曾参加英国政府的去极端化项目。

去年6月20日，英国首都伦敦以西大约60公里处的雷丁镇发生持刀袭击，致3人死亡，3人重伤。嫌疑人被警方逮捕。去年2月2日，一名男子在伦敦南部斯特雷特福德区持刀刺伤2人，随后被警方击毙。2019年11月29日，一名男子在伦敦地标建筑伦敦桥附近持刀刺死2人、刺伤3人。

泰国

11月起46个国家和地区已接种疫苗者入境免隔离



10月22日，旅客在泰国曼谷素万那普机场候机。

泰国外交部21日晚宣布，自11月1日起，将允许来自包括中国在内的46个被泰方认定的疫情低风险国家和地区、已完成新冠疫苗接种的访客免隔离入境泰国。

罗马尼亚

开展新冠疫苗“接种马拉松”



10月22日，在罗马尼亚首都布加勒斯特，市民等待接种新冠疫苗。

当日，布加勒斯特在多个地点设立新冠疫苗“马拉松”接种点，居民可在昼夜不间断的3天“接种马拉松”活动期间前往接种。近来，罗马尼亚新冠新增确诊病例和死亡病例接连刷新纪录，给本国医疗体系造成巨大压力，疫苗接种率低被认为是造成当前严重疫情的主要原因。

爱尔兰

进一步放松新冠疫情管控措施



10月22日，人们走在爱尔兰首都都柏林的一条商业街上。

爱尔兰政府从22日起进一步放松该国部分新冠疫情管控措施，包括允许夜总会恢复营业等。

本文图据新华社